

A NAGYATÁDI

12

ÁLLAMILAG SEGÉLYEZETT KÖZSÉGI
POLGÁRI FIUISKOLA
ÉRTESÍTŐJE

AZ 1924-25. TANÉVRŐL.

XXII. ÉVFOLYAM.

KÖZZÉTESZI:

KÁRPÁTI ERNŐ
igazgató.







12.

1987 SEF 3 01

A NAGYATÁDI

Ellenőrzés

ÁLLAMILAG SEGÉLYEZETT KÖZSÉGI
POLGÁRI FIISKOLA
ÉRTESÍTŐJE

AZ 1924-25. TANÉVRŐL.

XXII. ÉVFOLYAM.

KÖZZÉTESZI:

KÁRPÁTI ERNŐ
igazgató.

NAGYATÁD,

Nyomatott Benyák János könyvnyomdájában 1925.



Az 1924-25. tanév története.

Az elmúlt tanévvel polgári fiúiskolánk fennállásának 22. évét töltötte be.

Iskolánk államosítására vonatkozólag itt felemlítjük, hogy a súlyos pénzügyi helyzetre és a létszámcsökkentésre való hivatkozással a pénzügyminiszter úr kérelmére a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi Miniszter Úr egyelőre eltekintett iskoláinknak állami kezelésbe vételétől, kérésünket azonban a jövő tanévre vonatkozólag ismét megújítottuk.

Javító-, pót-, felvételi és különbözeti vizsgálatok. A javító és tantervkülönbözeti vizsgálatokat augusztus hó 30-án tartottuk. Javítóvizsgálatra jelentkezett 5 rendes és 9 magántanuló, akik közül sikeres vizsgálatot tett 4 rendes és 9 magántanuló, osztályismétlésre utasított 1 rendes tanuló. Tantervkülönbözeti vizsgálatot tett 2 tanuló.

Beiratások. A tanulók beiratását június hó 30-án, július hó 1-én és 2-án eszközöltük, a pótbeiratásokat pedig szeptember 1. és 2. napján tartottuk. Beiratkozott az első osztályba 30, a másodikba 42, a harmadikba 26 és a negyedikbe 28, összesen 126 tanuló. A múlt évi eredményhez képest a tanulók létszáma 13 főnyi csökkenést mutat.

A tanév megnyitása. A tanári testület alakuló értekezletét augusztus hó 29-én tartotta meg. A Veni Sancte és a tanév ünnepélyes megnyitása szeptember hó 3-án volt, a rendes tanítást pedig szeptember hó 4-én kezdtük meg és minden megszokottan nélkül folytattuk a tanév végéig.

Tandíjmentesség. Somogyvármegye kir. tanfelügyelője a tanártestület javaslatára 6 rendes tanulót részesített egész tandíjmentességben. Az elengedett tandíj összege 1.020.000 korona. Kedvezményes, vagyis 25%-os tan- és beiratási díjat fizetett 16 rendes tanuló.

Egyes tantárgyak alóli felmentés. Orvosi bizonyítvány alapján az igazgató felmentette a rendes tanulók közül Somogyi Eleket a testgyakorlás, Feil Istvánt pedig a testgyakorlás, kézimunka és a szerkesztő rajz alól. A magántanulók közül korára való tekintettel 4 tanuló nyert a kézimunka alól felmentést.

A tanártestület személyi változásai. A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi Miniszter Úr Novacsek Matild helyettes tanárnőnek államsegélyét a tanév végével beszüntetvén, helyére Richter Mária okl. polgári iskolai tanárnőt bizta meg ugyancsak helyettesi minőségben.

Tanulmányi ügyek. A tanulmányi ügyeket illetőleg a tanári testület mindenben a hivatalos tantervhez, a részletesen kidolgozott és jóváhagyott tanmenetekhez és a Rendtartási szabályzat-hoz alkalmazkodott. Az előirt tananyagot az összes tantárgyaktól elvégeztük s kellőképpen gondoskodtunk az ismellésekről is. Munkánkat hátráltató vagy gátló körülmények a tanév folyamán nem merültek fel és így a rendelkezésünkre álló időt jól felhasználhattuk.

A tanári testület a tanév folyamán az alakuló és a záró-értekezleten kívül 10 rendes havi, 2 ellenőrző, 2 osztályozó és 2 módszeres értekezletet tartott, melyeken tárgyalás alá került a tanulók magaviselete, szorgalma, előmenetele és minden olyan körülmény, amely az iskola tanító és nevelő munkájával kapcsolatban van és annak eredményét előmozdítja.

Jóllehet tanév közben egyik-másik osztály szorgalma ellen többször kifogást kellett emelnünk, a tanévvégi összefoglaló ismellések alkalmával meggyőződhattunk, hogy a tanártestület harmonikus együttmunkálkodása mindig meghozza a maga gyümölcsét.

Az intézetben a fegyelmi állapot az egész tanév folyamán kifogástalan volt, amiről fegyelmi naplónk tisztán maradt lapjai is tanuskodnak. Csupán 4 esetben vált szükségessé a szülők írásbeli figyelmeztetése.

Gondot fordítottunk arra is, hogy a növendékek vallásbeli kötelességeiket is pontosan teljesítsék, e tekintetben igyekeztünk mindenben kezére járni hitoktatóinknak. A husvétii lelkgyakorlatokat április hó 1-3. napjain tartottuk meg.

Igyekeztünk a szülői házat is kapcsolatba hozni az iskolával. Valahányszor a tanulók magaviseletében nagyobb kilengéseket, szorgalmában, kötelességteljesítésében nagyobb hanyagságot tapasztaltunk érintkezésbe léptünk a szülővel, esetleg a szállásadóval és fáradozásunk nem egy esetben eredménnyel is járt.

Szülői értekezleteink iránt kellő érdeklődést tapasztaltunk. Összesen 3 szülői értekezletet tartottunk. Az első értekezleten a szülők kívánságára megbeszéltük a szülőkkel a tanulóknak a helybeli ártézfürdőben való fürdetésének módozatait, második értekezletünk tárgya volt: a szülői ház részvétele a tanuló iskolai munkájában s a harmadik értekezleten a hivatásról és a tanuló pályaválasztásáról értekeztünk.

Tanulmányi kirándulások. Nagyobb kirándulás rendezésére a lefolyt iskolaévben sem gondolhattunk. Csupán a szemléletes tanítás érdekeit szolgáló természetrajzi, földrajzi és mezőgazdaságtani helyi kirándulásokat tarthattuk meg, de az idei hűvös és esős időjárás ebben is többször akadályozott bennünket. Ez volt az oka, hogy a madarak és fák védelméről is csak a tanítási órák keretében emlékezhettünk meg.

Itt említem meg, hogy az Állatvédő Egyesületnek az állat-

védelem célját szolgáló Gyermeknaptárából 33 darabot helyeztünk el növendékeink között.

Önképzőkör. Iskolánk „Arany János“ önképzőkörének működése a jelen tanévben szünetelt. Az intézet helyiségeit délutánonként ismét a róm. kath. polgári leányiskola foglalta le. Vasárnap délelőtt nem tarthattunk üléseket a vidéki tanulók tekintélyes száma miatt, de másrészt erre az időre esett az ág. ev. és a ref. vallású növendékek isentisztelete és az izr. tanulók hittani oktatása is.

Az iskolai ünnepélyekre való előkészülés az órák keretén belül folyt le elég szép eredménnyel. Öröndetes azonban az a körülmény, hogy a róm. kath. polgári leányiskola a jövő tanévben új helyiségébe költözik és így jövőre mi is felvehetjük az elejtett fonalat s a megelőző évekhez hasonlóan ismét szép és eredményes működést fejthetünk ki az önképzőkörön belül is.

Az önképzőkör bevétele a jelen tanévben 459.000 korona volt, ebből tőkésítettünk 114.750 koronát, 344.250 koronán pedig könyveket vásároltunk.

Cserkészlet. Cserkészcsapatunk a múlt nyáron Babócsán táborozott 3 hélig, hol több jól sikerült ünnepélyt rendezett. Októberben résztvett a Faluszövetség csurgói kiállításán s bemutatott tárgyaiért arany-éremmel lett kitüntetve. Karácsonykor műsoros estélyt és játékvásárt rendezett. A tavasz folyamán sikerült társadalmi propagandával elérte a csapat, hogy a község területén, a tüzoltó-szertárhoz cserkészotthont épített, hol a csapat az új polgári iskola felépítéséig állandó elhelyezést nyer. Az ott-hon mintegy 30 millióba került s felszentelése június hó 7-én házi ünnepély keretében történt. Elismeréssel kell adóznunk Knapp János cserkészparancsnoknak, mert az ő ügybuzgóságának köszönhető, hogy a cserkészcsapat otthonhoz jutott.

A cserkészcsapat állott 4 órsből és egy, az iskola volt növendékeiből alakított családból. A cserkészek száma 34, a tisztetek 3. A cserkésziszttek közül P. Kovács K. Kalliszt hittanár vezeti a kiscserkészcsapatot, Knapp János tanár pedig a tulajdonképeni cserkészcsapatot. Csapatfőnök: Benyák József. A cserkészcsapat hetenkint egy csapatösszejevetelt, az órások pedig egy-egy őrsi összejevetelt tartottak.

Iskolai ünnepélyek. Mivel az önképzőkör a lefolyt tanévben a már említett okoknál fogva szünetelni volt kénytelen, azért iskolai ünnepélyeinket csak szűkebb keretek között tudtuk megtartani. Megünnepeltük október 6-át és március 15-ét, február 18-án Jókai Mór, a legnagyobb magyar regényíró születésének 100-ik évfordulóját ültük meg, június 29-én pedig záróünnepellyel fejeztük be a lefolyt tanévet.

Egészségi állapot. A tanári testület egészségi állapota az év folyamán kedvező volt és betegség miatt csak 1-2 napos mulasztások fordultak elő. A tanulók között az enyhébb lefolyású

náthaláz lépett fel, de ez az iskola működésére nem hatott zavarólag. Két növendékünk súlyosabb betegség következtében a tanév vége felé kénytelen volt az iskolából kimaradni.

A hivatalos szemvizsgálatot dr. Surányi Márton községi orvos szeptember hó 27-én tartotta meg és ugyancsak ő oltotta be májusban az újraoltandókat. Dr. Sárközy Róbert járási tisztiorvos november 13-án tartott intézetünkben egészségügyi vizsgálatot.

Hivatalos iskolalátogatás. Nährer Mátyás polgári iskolai felügyelő hivatalos iskolalátogatását október hó 18-án és 20-án tartotta meg. Tapasztalatairól a látogatás után tartott értekezleten számolt be, amelyen az iskolában folyó lelkiismeretes tanári munka és a körültekintő vezetés felett elismerését fejezte ki.

Az iskola jótékonyága. A Somogyvármegyei Tanítók Háza javára 265.400 koronát, a polgári iskolai tanárok Segély- és Házalapja javára 1.000.000 koronát és az Országos Gyermekvédő Liga céljaira 274.000 koronát gyűjtöttünk.

A tanulók segélyezése. Adományok. A szegénysorsú tanulók segélyezésére, valamint a szorgalmas és jó magaviseletű tanulók tanévvégi megjutalmazására az alábbi adományokat kaptuk: a «Hangya» fogyasztási szövetkezet igazgatóságától 500.000 koronát és a «Néptakarékpénztár» r.-t. igazgatóságától 400.000 koronát. Ez utóbbi összegért a tanulók megjutalmazására könyveket vettünk. A nemesszívű adományokért e helyen is őszinte köszönetünket fejezzük ki.

Iskolai alapok. a) *Kirándulási alap.* Vagyona a tanév végén 2.469.996 K, melyből 600 K hadikölcsön kötvény és 2.469 396 K takarékbetét.

b) *Ifjúsági könyvtáralap.* Vagyona a tanév végén 876.902 K.

c) *Értesítő-alap.* Vagyona a tanév végén 196.156 K.

d) *Mezőgazdasági és kézimunka-alap.* Vagyona a tanév végén 2.567.775 K

e) *Önképzőköri alap.* Vagyona a tanév végén 129 056 K.

f) *Segélyalap.* Vagyona a tanév végén 21 840 K.

Szertárak. Könyvtárak. Szertáraink ez évben 18 darab szemléltető képpel gyarapodtak. Ebből 2 darab természetrajzi, ehető és mérges gombák, 16 darab pedig a német beszélgetési gyakorlatokhoz szükséges Meinhold-féle szemléltető kép.

Tanári könyvtárunk ez évben 53 kötetrel gyarapodott, ebből 51 kötet vétel és 2 kötet ajándék. A tanári könyvtár állománya 420 kötet.

Ifjúsági könyvtárunk is 21 kötetrel gyarapodott. Állománya jelenleg 294 kötet.

Magánvizsgálatok. Magánvizsgálatot az év folyamán két ízben tartottunk: decemberben és a tanév végén. Decemberben 7 és a tanév végén 13, összesen tehát 20 tanuló tett ez évben magánvizsgálatot. Egy jelentkező tanuló a magánvizsgálatról

elmaradt. A magánvizsgálatot sikeresen tette le 16 tanuló, javítóvizsgálatra utasított 4 tanuló. Mindkét magánvizsgálaton dr. Serényi Antal kir. segédtanfelügyelő elnökölt.

A magántanulók közül sikeres javítóvizsgálatot tett a tanév elején 9 és husvétkor 1, összesen 10 tanuló.

A tanév befejezése. A rendes tanítás június hó 15-én ért véget. A nyilvános összefoglaló ismétlések június hó 16-tól 22-ig órarendszerűleg az igazgató jelenlétében folytak le.

Június hó 24. és 25-én tartottuk meg a magánvizsgálatokat. A Te Deum és a záróünnepély, valamint az évvégi bizonyítványok kiosztása június hó 29-én történt. A tanévet a június hó 30-án tartott záróértekezlettel fejeztük be.

Jutalmazás. Az évváró ünnepélyen 500.923 korona jutalomban részesült Györfy József IV. oszt. tanuló, akinek a tanártestület, hogy tanulmányai továbbfolytatását megkönnyítse, egy összegben odaitélte a «Hangya» fogyasztási szövetkezet 500.000 korona adományát, megtoldván a «Nagyatádi Takarékpénztár» r.-t. 10.000 koronás jutalomdíjalapítványának kamataival. A «Tallián Andor» jutalomdíjalapítvány kamatait (tekintettel a csekély összegre) ez évben nem adtuk ki.

Könyvjutalomban részesültek; Benke László, Hamburger Andor, Mayer István, Molnár Ferenc, Varga Géza és Vörös Elek I. oszt. tanulók, Gasparics Péter, Jakab Sándor, Németh József és Somogyi Elek II. oszt. tanulók, Kigyósi Ferenc, Kriszt Béla, Kunsági József, Mészáros Jenő, Steiner Béla, Tóth József és Vidák József III. oszt. tanulók és végül Trattner Károly és Varga Lajos IV. oszt. tanulók.

Tanári testület.

Folyó sz.	A tanár neve	Mely tantárgyakat tanította és melyik osztályokban ?	Heti órának összege	Hány év óta tanít ?
1	Kárpáti Ernő igazgató, a tanári könyvtár, a fizikai és vegytani szertár öre.	Számтан-mértant IV. Vegytant IV. Fizikát III.	9	19
2	Burics László rendes tanár, a IV. osztály főnöke, tanártestületi jegyző, az ifj. könyvtár öre, az ifj. önképzőkör elnöke.	Magyar nyelvet II., III, IV. Történelmet III. Földrajtot IV. Közgazdaságtant IV. Testgyakorlást III, IV.	22	4
3	Kárpátiné Resli Szidónia helyettes tanárnő, a menyiségtni és a természetrajzi szertár öre.	Számтан-mértant I., II, III. Természetrájtot I, II.	18	21
4	Knapp János rendes tanár, a III. osztály főnöke, az ifj. énekkar vezetője a cserkészcsapat parancsnoka.	Német nyelvet II., III., IV Egészségtant IV. Éneket I.-IV. Testgyakorlást I, II.	21	4
5	Richter Mária helyettes tanárnő, az I. osztály főnöke, a történelmi és a földrajzi szertár öre.	Magyar nyelvet I. Német nyelvet I. Földrajtot I., II., III. Történelmet II., IV.	21	10
6	Sárdinecz Ferenc segédtanár a II. osztály főnöke, a rajz- és kézimunka-szertár öre.	Rajzot I.-IV. Kézimunkát I.-IV. Mezőgazdaságtant I.-IV.	21	17

Hitoktatók :

7. **P. Kovács K. Kalliszt** szentferencrendi áldozópap, önálló hitoktató, tanította a róm. kath. hittant az I.-IV. osztályban heti 8 órában.

8. **Kaiser Lajos** állami elemi iskolai igazgató-tanító tanította az ág. ev. és a ref. hittant az I-IV osztályban, heti 4 órában.

9. **Dr. Reschofszi Artúr** főrabbi, tanította az izr. hittant az I-IV. osztályban heti 4 órában.

Iskolaszolga: Márkovics Mihály.

A tanulók névsora.

I. osztály.

Barakonyi István ism. elégséges, Barta József jó, Battyáni János elégséges, **Benke László** jeles. Brantmüller János kimaradt, Eöry Endre elégséges, Fajnor Gusztáv számtan-mértan, Fuisz György kimaradt, Grausz László számtan-mértan, **Hamburger Andor** jeles, Hegedüs József elégséges, Horváth Béla jó, Horváth Ferenc ism. elégséges, Horváth József kimaradt, Horváth Károly jó, Kadlecik Rezső jó, Károlyi József elégséges, Kovács János jó, **Mayer István** jeles, Mészáros Iván jó, **Molnár Ferenc** jeles, Páti Ferenc elégséges, Sárdinec József jó, Szilágyi Sándor jó, Takács Lajos jó, Turopoli Géza elégséges, Valcsics András jó, **Varga Géza** jeles, Vojkovics Imre ism. elégséges, **Vörös Elek** jeles. **Összesen : 30.**

Magántanulók: Gelencsér István jó, Gerencsér József jó, Lollok Béla jó, Nagy László jó, Németh Ferenc elégséges, Prohaska Leó jó, Réti Mihály elégséges, Tari István jeles. **Összesen : 8.**

II. osztály.

Bajcsi Gyula jó, Beck Tibor elégséges, **Beleznai József** jeles, Benke István jó, Bolemánt Ferenc ism. elégséges, Csik Lajos jó, Eitner Kálmán elégséges, Farkas János jó, **Gasparics Péter** jeles, Greller Gyula elégséges, Heves József jó, Hikman Károly jó, **Jakab Sándor** jeles, Jankovits Lajos elégséges, Kalamásznik György magyar és német, Klausz Ernő ismételt, Koloszár Béla jó, Kovács Imre jó, Kövály Jenő elégséges, Kulcsár Jenő elégséges, Lénár Ferenc jó, Máté Lajos jó, Mayer Ferenc jó, **Németh József** jeles, Pálfi Ferenc jó, Plasinka József jó, Platschek Andor elégséges, Rada Antal jó, Schön János elégséges, **Somogyi Elek** jeles, Szelicz József elégséges, Szennai Sándor magyar és német, Szél Ferenc jó, Takács Lajos jó, Törkenczi Ferenc számtan-mértan, Valcsics István elégséges, Valter József elégséges, Varga Ferenc elégséges, Varga János elégséges, Vida János számtan-mértan, Vresics Imre elégséges, Zadravecz Ferenc jó. **Összesen : 42.**

Magántanulók: Feil István jó, Hada József jó, Katona Lajos hittan és számtan-mértan, Németh Ferenc elégséges, Radák Béla földrajz és számtan-mértan, Réti Mihály hittan és földrajz, Vucskics Pál jó. **Összesen : 7.**

III. osztály.

Bojtor Ferenc jó, Farkas József jó, Fuchs István jó, Gundy Géza jó, Héber Ferenc számtan-mértan, Horváth János jó, Kanizsai János kimaradt, *Kigyósi Ferenc* jeles, Klausz János számtan-mértan, Krammer Pál jó, Krausz László jó, *Kriszt Béla* jeles, *Kunsági József* jeles, Labancz Ferenc jó, Liber István jó, Mayer Vilmos jó, *Mészáros Jenő* jeles, Páti István elégséges, Ritecz József elégséges, Schmidt János elégséges, *Steiner István Béla* jeles, Stoller János jó, *Tóth József* jeles, *Vidák József* jeles, *Weiner Ferenc* jeles, Feil István jó. **Összesen : 26.**

Magántanulók : Hada József elégséges, Némethi Ferenc német és földrajz. Vucskics Pál elégséges. **Összesen : 3.**

IV. osztály.

Akantisz Gusztáv elégséges, Beck László elégséges, Bienenfeld Aladár elégséges, Bohenszki József jó, Fekete Lajos ism. jó, *Györfy József* jeles, Hikman István jó, Hoffman János elégséges, Horváth István elégséges, Horváth Jenő jó, Illés István elégséges, Kelemen Árpád elégséges, Kiss István jó, Magyar Gyula magyar és számtan-mértan, Metics Ernő magyar és számtan-mértan, Molnár György jó, Novacsek Sándor elégséges, Schidru Antal elégséges, Schön András elégséges, Szabó József magyar és történelem, Szécsényi Ferenc elégséges, Szondy Gyula elégséges, Tokai János elégséges, Tóth Ferenc elégséges, *Trattner Károly* jeles, *Varga Lajos* jeles, Vas Lajos elégséges, Vukics József jó. **Összesen : 28.**

Magántanulók : Kalmár József elégséges, Vindics István elégséges. **Összesen : 2.**

Magyarázat.

A tanulók neve után bevezetett megjegyzések értelmezése :

- 1). A «jeles, jó, elégséges» az általános eredményt tünteti fel
- 2). A tantárgyak (pl. magyar, német, számtan-mértan) kitétele azt jelenti, hogy a tanuló ezen tárgyakból javítóvizsgálatra bocsáttatik
- 3). Az «ismétel» kifejezés a tanulót osztályismétlésre utasítja.
- 4). A magaviseletti érdemjegyek közül a miniszteri rendelet szerint csak a «túrhető» és a «rossz» érdemjegyek közöltetnek.

A). A tanulók statisztikai adatai.

Osztály	Létszám					Életkor							Vallás				Anyanyelv		Nyelv-ismeret			Illetőség						
	felvételt	kimaradt	meghalt	nem vizsgázott	osztályvizsgálatot tett	1914-ben	1913-ban	1912-ben	1911-ben	1910-ben	1909-ben	1908-ban vagy előbb	róm. kath.	gör. kath.	ref.	äg. h. ev.	izr.	magyar	német	horvát	csak magyarul tud	németül	beszél még	horvátul	nagyatádi	somogymegyei	más megyebeli	elszakított területbeli
Nyilvános	I	30	3	-	27	14	5	5	3	-	-	21	-	-	3	3	27	-	-	-	23	2	2	21	6	-	-	-
	II	42	-	-	42	-	17	13	8	4	-	34	-	3	1	4	42	-	-	-	42	-	-	23	18	1	-	-
	III	26	1	-	25	-	2	5	4	8	5	16	-	3	1	5	25	-	-	-	25	-	-	10	13	2	-	-
	IV	28	-	-	28	-	-	-	7	11	9	120	1	2	1	4	28	-	-	-	28	-	-	14	11	3	-	-
Össz.	126	4	-	122	14	24	23	22	23	14	2	91	1	8	6	16	122	-	-	118	2	2	68	48	6	-	-	-
Magán	I	8	-	-	8	1	1	1	3	-	2	8	-	-	-	-	8	-	-	-	8	-	-	-	7	-	1	-
	II	8	-	-	7	-	-	-	1	1	5	5	-	2	-	-	7	-	-	-	7	-	-	-	5	1	1	-
	III	3	-	-	3	-	-	-	-	-	3	2	-	1	-	-	3	-	-	-	3	-	-	-	3	-	-	-
	IV	2	-	-	2	-	-	-	-	2	-	2	-	-	-	-	2	-	-	-	2	-	-	-	2	-	-	-
Össz.	21	-	-	1	20	1	1	1	3	3	1	10	17	3	-	-	20	-	-	20	-	-	20	-	17	1	2	-

B). A tanulók statisztikai adatai.

O s z t á l y		Az osztályvizsgá- latot tett tanulók		E l ő m e n t e l			Magaviselet			Mulasztások		Mehete- gélések		Magto- vasok		Tandij										
		összes száma	közül	átlalános	1	2	több	példás	jó	tűrhető	rossz	egy órát sem csak igazoltan igazolatlanul	igazoltan	igazolatlanul	könnyű	nehely fertőző	súlyos	fertőző	igazgatói	tanárkari	egészen megfizette	részben	egészen	tandij- mentes		
Nyilvános	I	27	3	6	10	9	2	-	23	4	-	1	23	3	1270	9	8	3	15	-	-	26	-	1	-	
	II	42	1	-	5	17	15	2	2	1	38	4	-	2	38	2	1268	10	15	2	18	-	-	40	-	2
	III	25	-	2	8	12	3	2	-	-	25	-	-	5	20	-	747	-	13	1	10	-	-	23	-	2
	IV	28	1	3	3	7	15	-	3	-	23	5	-	5	22	1	673	5	16	1	-	-	-	27	-	1
	Össz.	122	5	5	22	46	42	6	5	1	109	13	-	13	103	6	3958	24	52	7	43	-	-	116	-	6
Magán	I	8	-	-	1	5	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	8	-	-	-	
	II	7	-	1	-	3	1	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	7	-	-	-	
	III	3	-	-	-	-	2	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3	-	-	-	
	IV	2	-	1	-	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	2	-	-	-	
Össz.	20	-	2	1	8	7	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	20	-	-	-	

C). A nyilvános tanulók előmenetele az egyes tantárgyakban.

O s z t á l y	I			II			III			IV			Összesen:								
	27			42			25			28			122								
	jéles	elégséges	felmentve	jéles	elégséges	felmentve	jéles	elégséges	felmentve	jéles	elégséges	felmentve	jéles	elégséges	felmentve						
A tanulók száma	10	10	7	-	19	14	9	-	17	6	2	-	7	5	16	-	53	35	34	-	
T a n t á r g y	7	10	10	-	5	14	20	3	5	10	10	-	5	5	15	3	22	39	55	6	
Hittan	8	8	11	-	8	18	14	2	10	10	5	-	6	9	13	-	32	45	43	2	
Magyar	-	-	-	-	25	9	8	-	7	11	7	-	5	7	16	-	37	27	31	-	
Német	12	10	5	-	10	20	11	1	10	10	5	-	4	7	17	-	36	47	38	1	
Történelem	6	10	9	2	8	15	16	3	11	7	5	2	5	4	17	2	30	36	47	9	
Földrajz	7	13	7	-	14	14	13	1	-	-	-	-	-	8	9	11	21	27	20	1	
Számтан és mértan	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	8	9	11	-	8	9	11	-	
Növénytan és állattan	-	-	-	-	-	-	-	-	12	10	3	-	-	-	-	-	12	10	3	-	
Ásványtan és vegytan	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	5	9	14	-	5	9	14	-	
Természettan	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	5	7	16	-	5	7	16	-	
Egészségtan	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	8	13	7	-	40	60	22	-	
Közgazdaságtan	8	12	7	-	12	23	7	-	12	12	1	-	9	12	7	-	34	54	34	-	
Mezőgazdaságtan	6	14	7	-	11	17	14	-	8	11	6	-	6	13	9	-	37	64	21	-	
Ének	8	16	3	-	14	22	6	-	9	13	3	-	12	10	6	-	39	52	29	-	
Rajz	4	16	7	-	11	18	12	-	12	8	4	-	1	8	13	7	-	38	66	17	-
Testgyakorlás	8	16	3	-	11	25	6	-	11	12	1	-	1	8	13	7	-	449	587	435	19
Kézimunka	84	135	76	2	148	209	136	10	1	124	120	52	2	93	123	171	5	-	449	587	435
Összesen:	84	135	76	2	148	209	136	10	1	124	120	52	2	93	123	171	5	-	449	587	435

Tudnivalók az 1925-26. tanévre.

A jövő tanévi beiratások június hó 30-án, július 1., 2. és 3-án tartanak. A pótbeiratásokat szeptember hó 1. és 2. napján esz- közöljük, amikor azokat a tanulókat vesszük fel, akik javító-, vagy tantervkülönbözeti vizsgálatot tettek, valamint azokat, akik valamely elfogadható okból a júliusi beiratásokról lekéstek.

A javító-, pót-, felvételi és tantervkülönbözeti vizsgálatok augusztus hó 31-én reggel 8 órakor kezdődnek.

Szeptember hó 3-án lesz a Veni Sancte s a tanév ünnepé- lyes megnyitása, melyen a beirt összes növendékek tartoznak meg- jelenni. A rendes tanítás szeptember hó 4-én veszi kezdetét.

A legfeljebb két tárgyból javítóvizsgálatra utasított rendes ta- nulók kötelesek iskolai bizonyítványukat kérvény mellőzésével leg- később augusztus hó 15-ig az igazgatónál beadni s a tanév elején a javítóvizsgálatra kitűzött napon külön értesítés nélkül pontosan megjelenni. A javítóvizsgálat díjmentes.

Azok a rendes tanulók, akik tantervkülönbözeti vizsgálatlal akarnak a polgári iskola megfelelő osztályába átlépni, kellően felsze- relt kérvényüket augusztus hó 15-ig az intézet igazgatóságához tartoznak beküldeni. A tantervkülönbözeti vizsgálat díja tárgyankiat 20.000 korona, közalkalmazottak, hadiözvegyek és hadirokkantak gyermekeinek 10.000 korona.

Az első osztályba rendes tanulóul csak olyan növendék ve- hető fel, aki szeptember hó 1-ig életének 9-ik évét már teljesen betöltötte. Tizenkét évesnél idősebb, de a 13-ik életévet még be nem töltött tanulót az első osztályba az igazgató csak kivételesen és különös méltánylást érdemlő okból vesz fel.

Az első osztályba való beiratásnál, vagy más intézetből isko- lánkba átlépő tanulók beiratásánál a tanulók okvetlen a szülő vagy gyám kíséretében jelenjenek meg és hozzák magukkal a születési anyakönyvi kivonatot, a mult évi iskolai bizonyítványt és az újraol- tási bizonyítványt.

Beiratás alkalmával beiratási és egyéb díjak címén fizetendő 146.500 K, az évi tandíj 340.000 K, mely utóbbi fél-, vagy negyed- évi részletekben is fizethető. A közalkalmazottak, hadiözvegyek és hadirokkantaknak gyermekei (ha legalább elégséges előmenetelűek) 101.000 K kedvezményes beiratási díjat és 170.000 K évi tandíjat fizetnek. Ezen díjakon kívül a III. és IV. osztály tanulói még külön 8500 K önképzőköri díjat fizetnek.

Tandíjmentesség elnyerésére a szegénység szabályszerű igo- zolása mellett jó magaviselet és legalább «jó» általános osztályzatú bizonyítvány szükséges. A tandíjmentesség mindig a szülő nevében kérelmezendő. A kérvény Somogyvármegye kir. tanfelügyelőségéhez címzendő és beiratáskor az igazgatónál nyújtandó be.

Testi hiba esetén az egyes tantárgyak alóli felmentésre vonat-

kozólag az igazgatóság ád felvilágosítást.

A tankönyvek ugyanazok maradnak, mint a mult évben.

Tudnivalók a magántanulók számára.

Magánvizsgálatok rendszerint évenként kétszer tartatnak, mégpedig karácsony táján és a tanév végén. Kivételesen augusztus hó végén is lehet magánvizsgálatot tenni, de csak azon 10-15 éves korban levő tanulóknak, akik ugyanazon iskolába mint rendes tanulók akarnak beiratkozni.

A magánvizsgálatra jelentkező köteles az engedély elnyerése iránti és Somogyvármegye kir. tanfelügyelőségéhez címzett folyamodványát legalább egy hónappal a vizsgálat előtt azon polgári iskola igazgatójánál benyújtani, ahol vizsgálatot akar tenni. Tehát a karácsonyi határidőre november 15-ig, a tanévvégi határidőre május 15-ig és az augusztusi határidőre legkésőbb július 31-ig kell folyamodnia. A később beérkező kérvények csak a következő határidőben vehetők figyelembe.

A kérvény bélyegköteles. A bélyegilleték jelenleg 20.000 K.

A magánvizsgálati kérvény mellékletei: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. iskolai bizonyítvány, 3. községi bizonyítvány, melyben igazolandó az állandó lakóhely, erkölcsi magaviselet és a tanulmányok megszakítása esetén a megszakítás óta eltelt idő alatti foglalkozás. A magántanulók kötelesek saját hitfelekezetük lelkészétől hozott bizonyítvánnyal azt is igazolni, hogy az istentiszteeleken megjelentek és vallási kötelességeiknek lelkiismeretesen eleget tettek. Ez az igazolvány legkésőbb a hittani vizsgálaton az illetékes hitoktatónak felmutatandó.

A magánvizsgálati kérvény benyújtásakor minden tanuló tartozik 15.000 korona kérvénykezelési díjat is mellékelni. A beiratási és a tandíj ugyanannyi, mint a rendes tanulóknál. A magánvizsgálat díja tárgyanként 40.000 K, elnöki díj külön 80.000 K. Közalkalmazottak, hadiözvegyek és hadirokkantak, valamint ezek gyermekei a magánvizsgálati és elnöki díjnak felét fizetik.

Összevont magánvizsgálat csak az I. és II. osztályok tárgyaiból tehető, de csakis rendkívüli körülmények (magasabb kor) által indokolt esetben kaphat erre a folyamodó engedélyt.

A középiskolából átlépő tanulóknak a magánvizsgálatot megelőzőleg sikeres tantervkülönbözeti vizsgálatot kell tenniök.

Az elemi iskola V. vagy VI. osztályu bizonyítványai alapján a polgári iskola II. illetőleg III. osztályainak tárgyaiból magánvizsgálatot tenni nem lehet. Az ilyen bizonyítvánnyal bíró folyamodók kötelesek a polgári iskola I. és II. osztályának összes tárgyaiból szabályszerű magánvizsgálatot tenni.

A magánvizsgálat írásbeli és szóbeli. Az írásbeli vizsgálat tárgyai: a magyar és német nyelv, a mennyiségtan és a könyvviteltan; a gyakorlati vizsgálat tárgyai: a rajz és a kézimunka.

A 10-15 éves tanulók az énekből és a testgyakorlásból is kötelesek magánvizsgálatot tenni.

Akinek a magyar nyelvi dolgozata elégtelen, szóbeli vizsgálatra nem bocsátható.

Aki a magánvizsgálaton legfeljebb 2 tárgyból kapott elégtelen osztályzatot, az a vizsgálat napjától számított 4 héten belül az igazgatósághoz benyújtandó kérvényben javítóvizsgálati engedélyért folyamodhatik. A kérvényhez az iskolai bizonyítvány is csatolandó.

A javítóvizsgálatra utasított tanulók közül az, aki karácsonykor vizsgázott, a husvéti szünetet megelőző napokon, aki pedig a tanév végén vizsgázott, augusztus végén tehet javítóvizsgálatot. A magántanulók a javítóvizsgálatért díjat nem fizetnek.

A magántanulók egyéb esetekben felvilágosításért forduljanak az igazgatósághoz.







